

LA ESPERA

Cábalas; comentarios; imputaciones irrisorias; torpezas: todo y muchísimo más se escucha al hablar del tema de eliqueta de estos días: el próximo discurso de Alejandro Lerroux. Quien dice con necia o torcida desfachatez que el jefe de los radicales va a definirse; como si hubiera debido esperar cincuenta años, o más, para hacerlo; quien habla de la posición que adoptará en las presentes circunstancias, hacia la derecha, el centro o la izquierda...

De toda esa palabrería, nunca tan vacua como en esos momentos, se desprende una verdad inconcusa que debe congratular a Alejandro Lerroux y al Partido Radical, tan combatido y difamado por muchos de los que ahora esperan con reconcentrado interés su verbo normativo, y es la justa valoración que en la espera de las realidades más fehacientes han adquirido ambos.

El pueblo, inconscientemente, va sopesando las actitudes de los hombres y según ellas, les eleva o les huinde irrefragablemente. Ha visto en el viejo caudillo su posición de reserva para salvaguardar la República de los ataques cavernarios y demagógicos. Se ha convencido al fin que no basta instaurarla, sino que es preciso conservarla.

Quiénes conocen la ejecutoria del jefe del Partido Radical, pueden ir esquematizado en esa espera tan azarosa el discurso que florecerá en sus elocuentes labios, que indudablemente habrá de marcar una línea de conducta a la República.

En la espera cabe reflexionar la enseñanza que se deduce del silencio que, para bien de España, se impuso el ilustre caudillo radical.

Lerroux dictará las normas de la República. Debemos tener confianza en quien, como él, ha sabido mantener el rescoldo de la Revolución del 73 e, infiltrar en la conciencia de varias generaciones la idea luminosa que tan plena y entusiásticamente varió el 14 de abril del pasado año.

Esperemos. Harto esperó él. Los advenedizos de la hechura de Maura y los enemigos de la República son los únicos que, en alas de su impaciencia, no saben aguardar serenamente el 11 de febrero.

Y por eso dicen inconveniencias y necesidades.

ANTONIO PAPELL

El gobernador de Las Palmas

La brillantísima gestión llevada a cabo por nuestro excelente amigo don José Pérez Molina al frente del Gobierno Civil de Las Palmas, le ha granjeado el cariño de todos los sectores sociales de aquella provincia, que han querido hacerle un homenaje de adhesión y simpatía.

Al efecto, se organizó un gran banquete popular; pero apenas enterado nuestro paisano del intento, envió la siguiente carta al presidente de la Comisión organizadora, carta que han publicado todos los periódicos de Las Palmas, comentándola elogiosamente:

«Mi querido amigo: Me entero de que es usted uno de los buenos amigos que han tenido la iniciativa de organizar una comida en honor de mi modesta persona para el próximo día 17. Por ello a usted estas líneas.

Excuso expresar a usted, a los que con usted iniciaron la idea del acto que tanto me enaltece, y a los que, de modo expreso o tácito, a él se habían adherido, mi profundo reconocimiento por esa manifestación de simpatía y afecto; pero mi reconocimiento aumentará, si ello es posible, si usted y los amigos desisten de celebrarlo.

A mí me basta creer, sin jaclancia, que mi actuación al frente de esta provincia cuento con la asistencia, la simpatía y el cariño de la mayoría de los hijos de esta noble tierra, a la que me siento vinculado por lazos de honrado sentimiento que jamás podrán borrarse de mi alma. Y esto me satisface con creces de la árdua labor que el desempeño del cargo lleva consigo.

Así pues, mi querido amigo, sirvan estos renglones para reitar a todos mi agradecimiento, y de declinación por mi parte de propósito que tanto me honran.

Hubo pues precisión de suspender el banquete pero no el homenaje. Porque ahora es un diario de Las Palmas leemos que surge otra iniciativa; la de regalar por suscripción popular un bastón de mando a este alicantino modelo de políticos honrados y espejo de gobernadores discretos.

Hotel Central

Todo confort

ALCALA, 4, PUERTA DEL SOL MADRID
Pensión de 12 a 18 pesetas

Pleitos y causas

Hoy en la Audiencia

El procesado Antonio Moret, que había robado en Pego, unas cabras, se conformó con la pena que para él solicitó el Ministerio público, sin que a ello tuviese nada que alegar el defensor señor Dominguin.

En el momento que prestaba su declaración ante el Tribunal el procesado Prudencio Sanz, quien se presentaba a responder de un delito, de harto, sufrió un ataque de histerismo, a consecuencia del cual, el fiscal y el letrado defensor señor Verdejo, solicitaron de la sala la suspensión del

Señalamientos para mañana

Causa de Elche. Rogelio Pérez. Robo. Eiscal, señor Serrano. Letrado, señor Cremades.
—Causa de Orihuela. Lesiones. Francisco Sáez. Fiscal, señor Garrido. Letrado, señor Nieves.

Los asesinos reaccionarios siguen haciendo derramar la generosa sangre liberal en una ciudad española.

Quede escrita nuestra protesta. Pero al mismo tiempo ha de escribirse también la advertencia al Gobierno, para que cese su actual pasividad frente a los manejos de las derechas.

Se ha desarmado a los liberales, a los republicanos, a los defensores de la legalidad y del Régimen. Continúan armados los monárquicos, los jaimistas, los curas trabacaires, los pistoleros de oficio, los indeseables.

Y esto no puede ser. El Gobierno ha de actuar con la máxima energía. Por que si no lo hace, estará justificada la justicia popular. A las derechas y a los derechistas les dió el pueblo la batalla, de una manera pacífica, el 14 de abril. Si los vuelve a arriunar, a meter en sus cubiles, ya no será tan pacíficamente.

A la agresión taimada habrá que responder debidamente cazándolos en la calle y en sus cubiles y destruyendo sus madrigueras de una vez.

MUY IMPORTANTE

Salinas e hijos, excortadores de la casa Ruiz Hermanos, ofrecen al público en general, su nuevo establecimiento de sastrería para señoras y caballeros establecidos en la Avenida de Méndez Núñez, 15-Primero

Vida teatral

Estreno afortunado

En el Salón España se ha estrenado, con éxito lisonjero, un gracioso sainete valenciano, por la compañía de Angel Mas, de que es autor nuestro compañero en la Prensa de Gandia don Llgórico Ferrer.

Titúlase «La botiga del pual» y está construido con todo el arte que requiere el género valenciano: diálogo fluido, acción de gran dinamicidad, interés en la fábula y todo bien salpicado de gracia.

Al incorporar a su repertorio la compañía valenciana de Mas-Hernández este sainete, sabe bien lo que se hace: es obra esa que ha de ser acogida en todas partes con el mismo gran éxito logrado en el España donde el público obligó al autor a presentarse en el proscenio repetidas veces.

Para pronto

La zarzuela de Rodríguez Albert «La ruta de Don Quijote» va a ser estrenada en breve.

Y se estrenará en Madrid por la compañía nacional que actúa en el Calderón.

Suponemos que a mediados de febrero próximo se efectuará este verdadero acontecimiento.

Teatro Principal

El domingo se despedirá definitivamente del público alicantino, la compañía de comedias cómicas Sepúlveda-Mora, que tan brillante campaña ha realizado en esta temporada.

Para despedida, podrá en escena, por la tarde, la preciosa comedia de los hermanos Quintero «Las de Caín» y por la noche «Los Hugonotes» de Echegaray y «El amor a oscuras» de los Quintero.

El precio de la butaca será por la tarde cinco pesetas y por la noche tres pesetas.

Junta General

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Alicante

Para el próximo domingo, día 24, a las diez de la mañana, ha convocado esta entidad a sus asociados a Junta general ordinaria para tratar de importantes asuntos relacionados con el desenvolvimiento de la Sociedad y el curso general de la Colegiación.

La reciente promulgación de nuevo Reglamento oficial del Cuerpo de Agentes Comerciales de España es uno de los capitales extremos que figuran en el orden del día y sobre el cual han de recaer acuerdos que llevados más tarde a una próxima Asamblea general de Colegios que deberá celebrarse en Madrid, marcarán derroteros trascendentales en la vida oficial de estas entidades, garantizando los intereses de clase y satisfaciendo las aspiraciones legítimas del importante sector de la economía nacional compuesto por los Agentes Comerciales.

La creación de una Caja de Supervivencia, con carácter obligatorio para que su eficacia sea evidente, es también asunto de interés indudable para sus asociados, que tras una vida laboriosa de lucha y afanes, dejan en la inmensa mayoría de los casos, una familia en la más desoladora indigencia.

Presentación de cuentas, confección de presupuestos, renovación parcial de cargos directivos, etc., son otros extremos de importancia manifiesta que constan en la convocatoria de la Junta del domingo, que se espera celebrar con una nutrida concurrencia de asociados, tanto de la capital como de la provincia, dado que los asuntos de la Colegiación a todos afectan en igual grado y que la conquista de las aspiraciones de los Agentes Comerciales depende primordialmente del interés y empeño con que contribuyan todos y cada uno de los profesionales de la comisión mercantil.

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

De Valencia regresó la encantadora señorita Purita Villar.

—Regresó de Madrid el procurador de los Tribunales, don Jaime Astor.

—Marchó a Madrid el joven abogado don José Montisinos Gomis.

—Salió para Arjonilla (Jaen) el interventor de aquel Ayuntamiento don Luis Gómez.

—De Segovia llegó con su familia comerciante don Baldomero Pabón

—Ha marchado a Madrid para posesionarse del cargo de profesor de la Escuela de Criminología nuestro querido amigo y paisano don Lorenzo Aguirre.

NECROLOGIA

Nos enteramos hoy con dolor del fallecimiento, ocurrido hace días en Madrid, del padre de nuestro antiguo compañero en la Prensa don Julio Nieves abogado del Estado en esta ciudad.

A su gran aflicción nos sumamos cordialmente.

—Ayer falleció don Trino Franco Bossio persona que gozaba de generales afectos en la capital.

A su desconsolada hermana y demás familia acompañamos en el sentimiento.

MAIZKAL cria hijos sanos y robustos.

PETICION DE MANO

Por don Manuel Follana Carrasco y para su sobrino el competente practicante en Medicina y Cirugía, don Francisco Oliva Fueste, nuestro estimado amigo, ha sido pedida la mano de la encantadora y bella señorita Encarnita Cerdá Juan, hija del acreditado industrial de esta plaza don Lucio Cerdá.

Entre los futuros contrayentes, se han cruzado valiosos regalos.

La boda quedó fijada para mediados del próximo febrero.

Los cavernícolas han elegido Orihuela para combatir al régimen

Orihuela 19.—Ha causado mala impresión entre los elementos de izquierda, el anuncio de un mitin en el que entre otros hablarán Beunza y Gil Robles, habiendo lanzado aquéllos por su parte una hoja preparada al pueblo contra lo que se trama.

Con el precedente de lo sucedido en Bilbao, tememos que en un pueblo como Orihuela perteneciente a la provincia ocurran cosas lamentabilísimas, si se lleva a efecto lo que se considera una provocación.

La hoja publicada dice así:

¡Alerta, pueblo!

Los que en la gloriosa e histórica fecha del 14 de abril de 1931, retiraron a sus cavernas temerosos y avergonzados porque vencidos por la revolución creían que el pueblo que no supieron aducar sino a latigazos iba a exigirles estrecha cuenta de su deplorable actuación y proceder como políticos y pudientes, se han lanzado de nuevo a la defensa e incremento de las posiciones que daban por bien perdidas, habiéndose cuenta de la nobleza demostrada por el pueblo que por ellos vivió y vive aún ultrajado.

Las derechas locales que a pesar del correr de los tiempos no transigen con las ideas modernas y que por lo retardatarias se sienten aún muy monárquicas, muy farfuceas y muy obstruccionistas, han organizado un

mitin que aun a fuer de hombres democratas consideramos una provocación, por cuanto organizadores y oradores son enemigos de la nueva Constitución que el pueblo se ha dado, más que todo porque no salvaguarda a la antigua usanza el postulado PROPIEDAD que es el que a ellos interesa en gran manera.

Es preciso que el pueblo que trabaja que en la República ve el camino a su emancipación, sepa claramente que no se trata sino de crear ambiente contra el régimen republicano, por el hecho manifiesto de que este está afrontando la cuestión agraria desde un punto justiciero y evolutivo al fin de que quien depende de la tierra, de la tierra coma.

Nos creemos en el deber de advertir que son cavernícolas, enemigos de la tranquilidad pública y del bien del pueblo bajo, no solo desde el primero al último de los oradores que piensan disertar en esta Ciudad, sino cuantos en la sombra trabajan para la organización y celebración del acto.

¡Pueblo liberal! ¡Pueblo Republicano! Vive alerta y tolera si la libertad de expresión, pero nunca una pública mofa a la República que ha venido a hacer justicia y a transformar a España para bien principalmente de los hijos del trabajo a quienes aún niegan el pan los señoritos enemigos de la República.

CORRESPONSAL

Los libros Partido Republicano Radical

«Educación Progresiva» por George A. Mirick, catedrático de Educación elemental de las escuelas graduadas de educación en la Universidad de Harvard. Traducción directa del inglés por J. Méndez Herrera.

La escogida colección de obras que forman la serie «Actualidades Pedagógicas», tan elogiada y solicitada por los profesores amantes del progreso en la enseñanza, se aumenta ahora con un libro importantísimo: «Educación Progresiva» del sabio profesor de la Universidad de Harvard el señor G. A. Mirick.

Los Estados Unidos son hoy el laboratorio más grande e interesante del mundo en cuestiones educacionales, las reformas pedagógicas tienden a encauzarse en dos grandes movimientos: el que tiene por centro de su interés al niño y el que hace centro del suyo a la sociedad. El primero es conocido con el nombre de las escuelas progresivas y cuenta en su seno a millares de profesores—entre ellos a Dewey—organizados en una fuerte asociación de experimentación y de propaganda que, año a año, celebra sus convenciones, en donde se da a conocer el producto de sus ensayos y especulaciones.

¿En qué consiste este movimiento de las escuelas progresivas? ¿Qué se debe entender por educación progresiva? ¿Cuáles son las diferencias entre las escuelas y la educación corrientes, y estas progresivas? ¿Qué significado tiene eso de «escuelas libres» auto-educación, clases socializadas, método de proyecto o de problema».

He aquí una serie de interrogantes, formuladas por muchos educadores, que el libro «Educación Progresiva», de Mirick, contesta plena, clara y precisamente. La primera parte de él comprende una explicación de lo que es la educación progresiva, la razón de ser suya, la esencia de sus métodos y las bases filosóficas que en ella se asienta. En la segunda se describe e ilustra, con casos, las maneras de favorecer el desenvolvimiento de las capacidades del niño, las de transformar a la escuela en un organismo social en que participen los educandos y las de organizar las actividades y

Se convoca a los señores que pertenecen a la Junta Municipal del Partido Republicano Radical, y a la Directiva del Circulo Radical Centro, a sesión que respectivamente se verificará a las 7:30 y 8 de la noche del jueves 21 del actual.

Alicante 20 enero 1932.—El secretario, Jorge Pacheco Barrera.

materias para servir los fines ya traza dos. En esta parte, es por demás interesante el capítulo que se refiere a la disciplina, que da nuevas normas para el tratamiento de los niños y de un interés parecido son los que hablan del desarrollo de la capacidad de apreciar la música, la literatura y las bellas artes, de cada alumno, y del uso e interpretación de los resultados de mediciones escolares e intelectuales.

La claridad, sencillez y ciencia con que este libro está escrito y traducido, hacen de él volumen que no puede faltar en la biblioteca de ninguna escuela normal o de cualquier educador que desee estar al cabo de las renovaciones que descubrimientos y ensayos están realizando en las teorías y en las prácticas educacionales.

«Educación Progresiva», de Mirick, forma un hermoso volumen en 4.º de 336 páginas de nutrida lectura y clara impresión, con ocho diagramas y grabados. Pertenece esta obra a la serie «Actualidades Pedagógicas» de la Biblioteca Moderna de Filosofía y Ciencias Sociales, bien conocida del público estudioso, que con tanto éxito viene publicando la Editorial Beltrán. Se vende a 10 pesetas en rústica y a 12 lujosamente encuadernado en tela en todas las librerías de España y de América y del Extranjero.

Pedidos a la Librería Española y Extranjera de Francisco Beltrán, Príncipe, 16, Madrid.

Centro de diagnóstico de enfermedades y salud
ANEMIA
No se vende a granel.

Descomposición en el partido radical-socialista

Madrid (Tel).—En la asamblea del partido madrileño radical-socialista varios afiliados pidieron una explicación respecto a los motivos que han originado la separación de la minoría parlamentaria del señor Botella Asensi, hizo uso de la palabra este correligionario, dando claras explicaciones respecto a su actuación, en plena defeusa del ideario del partido, afirmando su total adhesión al mismo.

La Asamblea general aprobó por aclamación dentro del mayor entusiasmo, la interpretación ideológica del correligionario señor Botella Asensi, e hizo suyas también por aclamación, las dos siguientes proposiciones:

Primera. Dirigirse al Gobierno pi-

diendo ya inmediata disolución de la Compañía de Jesús, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 26 de la Constitución.

Segunda. Que sin que ello signifique censura para nadie, se comunicase al diputado del partido señor Botella Asensi el agrado con que la Asamblea ha visto su intervención parlamentaria, solicitando se cumpla sin más demora lo preceptuado en el artículo 26 de la Constitución.

Es comentadísimo el artículo que en un periódico de Barcelona ha publicado don Eduardo Ortega y Gasset condenando la actitud de Marcelino Domingo frente a los catalanes, censurándole acremente.

El Gobierno y los jesuitas

Madrid (Tel).—Durante la tarde de ayer circuló por los pasillos del Congreso el rumor de que el Gobierno tenía preparado, y aún que el Consejo había aprobado, el decreto de aplicación del artículo 26 de la Constitución, por el que se dispone la disolución de la Compañía de Jesús, decreto que se publicaría inmediatamente en la «Gaceta».

La noticia fué desmentida por el jefe del Gobierno, quien manifestó que la comisión ministerial le había comunicado que este proyecto de decreto se halla en estudio desde el día 3 de diciembre.

E. BARRUECO

Profesor del Instituto Rubio, especialista en

Garganta, Nariz y Oído

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.

Méndez Núñez, 36-1.º

El miedo al miedo

A casa de un inglés se entra, generalmente, poniendo el pie sobre una breve pasadera de ladrillo, análoga a aquella otra de madera que se pisa al entrar en la isla. En el principio fué un desahogado arceife. Llegó el inglés, puso cuatro paredes, y el «confort» dentro; un hogar, un sillón, una taza de té, el humo de una pipa. Alzó su puente levadizo y escribió su probervio: «Mi «home» es mi castillo».

Pero es un «home» a flote; y el inglés se asoma, de vez en cuando, al tragaluz de su monóculo. Un solo ojo; uno solo, para que si él se alarma, pueda el otro frotarse las manos satisfactoriamente. El inglés no necesita saber más. Prefiere enterarse a medias. No hacer, en nada, ese último esfuerzo doloroso. Sentado ante su fuego, despliega un diario lo suficientemente grande para que informándole pueda ocultarle todo lo desagradable del mundo.

Pero, de pronto, un día advierte que ya no pisa firme: zozobra la isla y él empieza a sentir el mareo. ¿Qué pasa? ¿Será tan formidable el rayo que mate a un lord? No; no. Las cosas no van tan deprisa. Pero, quizá, tampoco vayan tan despacio.

No lo mató, pero sí lo dejó temblando. Más, inmediatamente, viene la reacción. ¿Quién dijo miedo? Y el inglés vota a los conservadores por miedo al miedo. Chesterton pensó siempre que los ingleses necesitan creer que todo marcha bien y que se hallan en el mejor de los mundos.

Si no Inglaterra se desmoraliza; va a la deriva, suelta de todo contacto y de todo asidero. Por eso le espanta todo los síntomas de su recelo. Ahora mismo se ha dado un hecho

curioso. Se acordó que el día 3 de enero habría de ser fiesta nacional y los arzobispos de York y Canterbury compusieron un rezo. Sabido es el respeto del inglés hacia las preces oficiales, la solemnidad con que el Parlamento discute el «Praker Book».

Sin embargo, esta vez, los fieles se han rebelado, han exigido que se modifique el texto porque la consideran ofensiva. La abadía de Westminster, la catedral de San Pablo, se niegan a leerlo tal y como ha sido escrito. ¿Qué dice esa oración? El «Daily Express» la reproduce.

Hay cosas en esta plegaria, en efecto, depresivas para los apretados labios de un «gentleman». Se dice, en ella, que en el futuro gobierno de la India, en la conferencia del desarme, en la restauración del crédito..., sea hecha la voluntad de Dios.

¿Y si Dios simpatiza con los ascetas? Pero hay algo peor: «porque hemos sido egoístas, considerando nuestro propio interés o el de nuestra clase, antes que el de los demás... perdónanos Señor. Porque nos hemos complacido en el orgullo nacional, buscando la satisfacción de dominar más que la de servir a los otros... perdónanos Señor».

Y peor todavía: «si llega el día de conquistar riquezas a costa de la pobreza ajena... no nos dejes caer en la tentación».

Se comprende la alarma. ¿A quién habrán votado estos prelados? El «Times» invoca el fiero orgullo nacional y pregunta si ha muerto. Y es que los buenos cristianos de Inglaterra están dispuestos a rezar pero no están dispuestos a humillarse. Y recusan, por último, la oración porque ha sido

compuesta, según ellos, bajo la influencia «de un complejo de inferioridad».

CENTRAL CINEMA

HOY

¿Quién dijo miedo?

CINE SONORO

De seis en adelante

IDEAL CINEMA

HOY

Personalidad

CINE SONORO

De seis en adelante

fluencia «de un complejo de inferioridad».

Esto es magnífico, ahora en que todo se explica por complejos freudianos... y los padres no se atreven a besar a sus hijos pensando en Egipto. Nadie teme como teme el inglés, a esos monstruos que pueden devorarle. Cada día publica más y más, sobre el Paro; sobre el Plan Quinquenal, sobre los Problemas sexuales. Cada día está más despierta la atención de los nuevos intelectuales que, en lugar de monóculo traen gafas. Ved la curiosidad de un Aldous Huxley, o de un T. S. Eliot. Ved como la revista más apolítica de Inglaterra, «The Criterion», publica en su número del mes de enero, un artículo de un poeta más intelectual, Eliot, sobre el problema del Paro. Eliot excusa su ignorancia, ironiza, pero muestra una flamante bibliografía y llama la atención sobre el problema.

Cuando la verdad apremia vano es volverle la cara. Hablaba yo días pasados en estas mismas columnas, del problema del Paro. También he de excusar mi ignorancia pero no he de aporlar ironías. Hablaba de como arrojan en el Brasil los sacos de café al mar para que la superproducción no rebaje los precios.

Por esos días una caricatura extranjera representaba a los brasile-

ños haciendo ladrillos con su café, mientras en otros países se hace café con ladrillos. Hablaba del problema en Inglaterra y, entre tanto, nuestros humorista dibujaban a los obreros mendigando en torno a una manita. Hay un ministro, desde el Gobierno (Prieto), y un ex ministro, desde la oposición (Maura), que coinciden en proclamar, como el más inminente y el más grave, el problema del Paro en España. Ahora es el español conservador quien precisa plantearse el problema; buscar la solución. No considero más su miedo detrás de los tricornos. Si el miedo hace cobardes el miedo al miedo hace temerarios. Y es su propia temeridad la que le oculta a este español, el hecho de que a medio millón de hombres se les está haciendo saber que Rusia, empero los retrasos de su Plan Quinquenal, ha logrado un aumento de un 20 a un 30 por ciento en la producción industrial del último año, y que, sin embargo, no tiene el problema de los obreros sin trabajo.

ANTONIO MARCHALAR
(Prohibida la reproducción).

Vendo chalet
cuarto de baño, garage, numerosas habitaciones, próximo parada tranvía. — Razón: señor Vives, en la redacción de este periódico.

La provisión evita muchas sorpresas

Hay muchas niñas y jovencitas, que sin estar aun verdaderamente enfermas, están pálidas y ojerosas. Estos son los primeros síntomas de debilidad, que fácilmente degeneran en anemia si no se toman precauciones. La provisión de fortalecer estas jóvenes a tiempo, haciéndoles tomar algunos frascos del poderoso tónico nutritivo CARNE LIQUIDA del Doctor Valdes Garcia de Montevideo, las mejorará rápidamente, volviendo a su semblante un color sano y un aspecto general de buena salud.

El doctor don Enrique Bardisa, médico por oposición del servicio Nacional antitraumatismo, ha establecido su Clínica de enfermedades de los ojos en la calle de Castaños núm. 45, piso 1.º, de esta ciudad, teniendo consulta todos los días de 11 a 1 hora.



Todas admiran

el pelo de mi nene, rubio como el oro. Es una preciosidad que me envidian todas las madres. Sin embargo, vean ustedes que se lo es darle ese lindo tono: Todos los días al peinarme, le doy en las raíces con un algodón empapado con **Camomilla Intea**; esto es suficiente para conservar indeleble ese admirable color. No se trata de un tinte sino de un extracto de manzanilla especial cuyo análisis, hecho por mi médico, me muestra que es absolutamente inofensivo. También hago a mi niño esos lindos tirabuzones recogiendo los rizos con **Bigodis Intea** que no tienen hierro ni cortan el pelo y dan permanencia al rizado para todo el día. Haga usted lo mismo con sus niños pero tenga cuidado al comprar la **Camomilla Intea** y no acepte imitaciones vulgares; exija la marca **INTEA** legítima que es la única de confianza. Por algo tiene tanta fama y se vende en todas las perfumerías de España y de América.

mate la TOS
con pastillas MORELLO

LA CRISIS LIRICA MUNDIAL

PAQUITO LATORRE

La crisis porque atraviesa el arte lírico en el mundo verase pronto agudizada por el cierre del Teatro Metropolitano de Nueva York. Mil cuatrocientas nóminas de artistas y empleados, dejarán de abonarse en el primer teatro lírico del mundo.

Claro es, que aquella poderosa empresa, donde solo su presidente Mr. Kanth, posee un capital de 750 millones de dólares y el de los socios, reunido, asciende a miles de millones, no hace el paréntesis del negocio por dos años—según anuncian—por que les vaya más o menos bien en el asunto sino por la isocronía del repertorio y de los artistas, que no aducen al público y a la empresa, novedad alguna. Quieren, pues, cambiar de modalidad, dedicando sus millones a montar películas sonoras en gran escala.

Naturalmente, la falta de este «mercado» artístico, con el desmoche de las temporadas líricas en Italia, la suspensión de las tradicionales de Madrid y la paupérrima, circunstancial, del Liceo de Barcelona, han de repercutir en la economía de los artistas en general y en la de los españoles en particular, que son los que a nosotros nos interesan.

Paquito Latorre, por ejemplo, acaba de abandonar en el Liceo barcelonés su fama de exquisito cantante en el «Barbero de Sevilla», ópera que repite esta noche. Artísticamente, en haber de nuestro paisano, este triunfo es de una importancia colosal. Terminado su ciclo de representaciones ¿qué porvenir económico le aguarda?... «That is the question».

Déjese de «mariposear» el eminente cantante, entre uno y otro género y destíquese de lleno a nuestra zarzuela tal y como hoy nos la sirven...

Esto es lo práctico. Condiciones tiene, como nos lo ha demostrado últimamente en el Principal, para escalar la cumbre. Con voluntad, con ahínco, sin desmayos llegaría a imponerse a públicos y empresas y entonces todo le vendría a las manos... ¿Querer es poder!... Pues con su historial ya conseguido y el últimamente conseguido en Barcelona la victoria es segura.

Leed lo que dice «La Vanguardia» del día 16 del actual:

«El barítono Francisco Latorre que hacia su presentación en el Liceo y al que abonaban unos inmejorables antecedentes, alcanzó también un señalado éxito».

Posee este artista una voz de cálida timbre y diestramente manejada y no deja de moverse con desenvoltura en las tablas.

La «cavalina» de salida, escollo para los barítonos, la cantó con apropiados acentos, valiéndose muchos aplausos. Estos no le faltaron tampoco en el resto de la obra.»

«Las Noticias» que habla en general de la representación del «Barbero» dice:

«El barítono Francisco Latorre cantó «Figaro» con viveza y demostrando poseer buenas facultades de voz y absoluto conocimiento de esta obra.»

Estos juicios al parecer laconicos, tratándose de un teatro de la importancia del que nos ocupa, tienen un relieve y un alcance artísticos envidiables. Felicitamos, pues, muy efusivamente al bravo cantante,

CLAUDIO BELTRAN



«Sólo lo bueno se abre camino»

Miles de personas curadas de **estómago** dicen así del **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Anuncie usted en el «Diario» del día 16 del actual:

Visite Vd. las oficinas de **Gas Alicante** y pida presupuestos de instalaciones

LA SINNOMBRE
Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4
Cabaret selecto.—Completamente reformado.—El local más suntuoso de Alicante.—25 bellas señoritas bailarinas de salón, 25.—Formidables Orquestinas.—Gran suceso del The-Tango.

LA SINNOMBRE
Célebre-Pastuoso-Supper.—En este salón encontrarán siempre las mejores atracciones TARDE Y NOCHE.—No lo olvide, LA SINNOMBRE es el más elegante Cabaret Alicante.—Reservado el derecho de admisión.

«Obra de sensacional emoción!»

«El archivo del dictador»

...no es la obra de un hombre que vivió su propia obra, es la vida de un pueblo a través de la obra de un hombre.

40.000 ejemplares vendidos!!

Una peseta ejemplar. Librerías

Distribuidores: PHOTOS. Larra, 5. ::: MADRID

Un gran descubrimiento

Un enorme progreso.—La curación de las enfermedades de la piel, úlceras varicosas, artritis (Dolores, Reumatismo, etc.) trastornos de la circulación (Arteriosclerosis), varices, flebitis, etc., etc., y enfermedades de la mujer.

Al llamar de nuevo la atención de mis lectores hacia un nuevo tratamiento de las afecciones que derivan del estado artrítico, me guía, no solamente la creencia de realizar una obra útil, sino la certidumbre de que practico una buena acción.

Pido a todos aquellos a quienes de cerca o de lejos interesa esta cuestión, lean con atención estas líneas y mediten luego sobre ellas, que así se evitarán muchas maniobras inútiles y se ahorrarán muchos sufrimientos.

A pesar de los considerables progresos realizados en estos últimos veinte años, todos los esfuerzos del arte de curar, en la materia que nos ocupa, no han conducido—preciso es confesarlo—más que a los precarios resultados conocidos de todos.

Estaba reservado al Sr. Richelet de Sedan, tras de pacientes investigaciones admirablemente llevadas a cabo, el proyectar un poco de luz sobre el obscuro caos de la terapéutica de las enfermedades de la piel y el artritis. Hace mucho tiempo que el método lleva haciendo sus pruebas en la difícil curación de las enfermedades de la piel. Los eczemas secos y húmedos, psoriasis, psoriasis de la barba y del bigote, herpes, acné, eritemas, forúnculos, salpullidos, impétigos, liquen, prurigo, rojeces y enfermedades del cuero cabelludo encuentran en él un remedio, el más eficaz, el más heroico.

Basta muy poco tiempo para ver reconstituirse gradualmente las funciones normales de la piel. El prurito, tan penoso y tenaz, que generalmente acompaña a estas enfermedades, desaparece en cuanto se inicia el tratamiento. En el artritis constitucional, en el reumatismo, la gota, los infartos de las células glandulares (paperas), el método del Sr. Richelet disipa rápidamente el dolor, resuelve las rebeldes deformaciones de los dedos de la mano y de los pies, cura las más antiguas ciáticas y los estados neurálgicos inveterados que habían resistido a todo tratamiento. En todos estos casos asegura, además, la completa y rápida eliminación de nuestro implacable enemigo; el ácido urico.

En fin, esta excelente medicación ha producido resultados inesperados en los más profundos trastornos de la circulación. Se ha comprobado la regularización de los movimientos del corazón, la desaparición de la opresión, los soplos, vértigos y vahidos;

de las várices, flebitis, hemorroides, y la rápida mejoría de la arteriosclerosis, esa terrible herrumbre de nuestros vasos que entraña la vejez prematura y tiene a cargo tantas muertes precoces. Si se trata de la mujer, las épocas irregulares, la leucorrea, la metritis y los tan terribles accidentes de la edad crítica, serán radicalmente suprimidos y la verán renacer las fuerzas quebrantadas y la vitalidad comprometida.

Esta enérgica acción sobre el sistema circulatorio explica las curaciones extraordinarias obtenidas en las afecciones de los miembros inferiores, várices, úlceras y eczemas varicosos (mal de piernas), flebitis, etc., etc.

La descongestión de los tejidos y de toda la parte enferma se produce rápidamente, y la cicatrización completa no tarda en suceder a un real y bienhechor alivio, que se aprecia desde el principio de la cura. Con la misma rapidez, la sensación de pesadez desaparece, juntamente con el prurito. Por todas estas razones yo quisiera ver esta maravillosa medicación empleada más a menudo, y a título preventivo, no tan sólo por los que están, al parecer, en buen estado de salud, sino más principalmente por los indiferentes y desprecupados, que por este medio se evitarán los crueles disgustos y penosos sufrimientos a que su diátesis artrítica les predispone. Entre tanto, repite que todos estos males se curan sin molestias, sin necesidad de alterar las habituales ocupaciones, mediante este precioso tratamiento, del que millares de testimonios y múltiples experiencias proclaman el éxito resonante.

Aquellos para quienes esta revelación no tenga el suficiente valor persuasivo y quieran datos más seguros, que se informen directamente de quienes constituyen la ya formidable legión de los que han podido apreciar las excelencias del método y están curados. Que se dirijan sin más dilación a su farmacéutico y compren un frasco de Depurativo Richelet para empezar la cura cuanto antes. Que sigan las instrucciones detalladas en el folleto que a cada frasco acompañan y obtendrán todas las indicaciones útiles a cada caso para su tratamiento y curación. Pida usted hoy mismo un folleto al LABORATORIO L. RICHELET, San Bartolomé, 22, San Sebastián.

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

Bautismo del aire

A la gentileza del valiente aviador Puga, arriesgado oficinista en tan solemne ceremonia.

Bello ensueño el de Don Quijote, el de surcar los aires, en lomos de un potro alado, corajudo y veloz como el rayo, con la arrogancia de su sangre noble!

Ensueño que no pasó a más. Calderón lo afirma así.—Y aquel personaje metafísico, sucumbió a la realidad de su época, triste e incomprensible para nosotros, como lo fué entonces, entre los suyos, el heroico «desfacedor de entuertos».

Dice la Humanidad que un día, vulgar como todos, aconteció su muerte y del suceso no se hizo notoriedad.

Se le enterró, dicen también, y el cinismo de un corrégidor, consiguió que así lo escribiera la historia.

Pasó el tiempo, y fué mucho el transcurrido, sin que a nadie se le ocurriera averiguar, qué había de cierto, en aquella historia, legada por el inmortal manco, que ora se ofrecía acusadora, ora halagaba a quienes la conocían.

Altos magnates y gentes de baja estofa; sabios y pobres estudiantes; viejos y jóvenes, mujeres libertinas y de casa honrada, llegó un día, en que, sin saber como, se hallaron complicados en el proceso de esta vida de trajín, noble y desgraciada, «descuocidas» hasta entonces.

Y fué tal el alcance y escándalo, que dicha causa había de tener, que no halláronse jueces, por temor unos, por falta de sabiduría otros, capaces de dar solución o tan extraño caso.

Desde entonces, la Humanidad camina bajo el latigazo o la caricia, de la Historia de Don Quijote, de la que cada cual toma un personaje, según su razón de más o menos alcance, y sobre todo según el color que se le vé al día siguiente.

Y así, todos los días, nacen y mueren Quijotes, y Sanchos, y Dulcineas, y hasta Rocinantes!

El milagro se ha repetido, y como todos, sin mezcla sobrenatural.

Y esta vez, Dulcinea, ha volado

Deportes

«Club Deportivo Los Angeles»

Esta sociedad ha recibido una carta de la Federación Murciana, participándole que en la Junta celebrada el día 5 del corriente se ha admitido al Club arriba indicado como federado en el grupo de Tercera categoría.

Al mismo tiempo este equipo irá a jugar un partido amistoso el día 31 en el campo de Almoradí, contra el C. D. Cortés de aquella localidad.

Y para este domingo se jugará en el campo de Los Angeles un partido con el reserva, el cual de hoy en adelante se llamará primer equipo no federado, y el primero pasará a ser primero federado.

Así es que el domingo jugará el primero no federado con el C. D. Machet.

El partido empezará a las 3:30 de la tarde.

Muy interesante

Don José Llopis Alemañ, pone en conocimiento de sus asegurados, que su Agencia General de Seguros, ha sido trasladada a su primitivo domicilio, calle Castaños, 53, pral.

también, sobre el Centauro de alas de plata, reto irónico al Rocinante escualido y sufrido, resignado cómplice del maestro bohemio.

Los leanos modernos, han revivido al gran loco y al gran sabio complicando aún más su extraviada existencia.

¿Otra aventura! ¿Otro sueño? ¿Otra página en la historia de la vida!

¿Murio Don Quijote, y Dulcinea, y Sancho y Rocinante?

¿O es que Cervantes escribió la vida de la eterna Humanidad?

Han volado sobre Alicante.

Las llevó un aparato de caza.

Lo conduca, Puga.

Y en esta ocasión, los útiles de destrucción de guerra y de muerte, ahogaron su fuerza seducidos por la simpatía de tan bellas viajeras, señoritas Maruja e Isabel Ayela, Junita Mazón y De Almagro San Martín.

JOSE VEGARA

UN SOLO FUEGO
Proporciona calefacción y agua caliente a toda la casa

Con la Calefacción IDEAL CLASSIC ya tiene Ud. resuelto el problema del confort higiénico y económico. Por poco dinero la puede Ud. instalar en su casa, librándose en otoño y en invierno del frío y la humedad

Folleto gratis

MIGUEL GARCIA GISBERT
Ingeniero - - ALCOY

Representante para ALICANTE:
Adolfo Grünebaum
Doctor Gadea, 18
ALICANTE

Gacetillas

«Acción Republicana» Cartelera

Por acuerdo del Consejo local de Acción Republicana se convoca a todos los afiliados con residencia en esta capital, a la Asamblea ordinaria que se ha de celebrar el próximo domingo 24 del actual a las diez de la mañana en el «Ateneo Ferroviario de Acción Republicana», situado en la Plaza de la Independencia, núm. 6, con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Exposición de la actuación del Consejo Local.
 - 2.º Examen de las cuentas del año 1931.
 - 3.º Elección de nuevo Consejo Local.
 - 4.º Proposiciones generales.
 - 5.º Ruegos y preguntas.
- De no concurrir suficiente número de afiliados, la asamblea se celebrará media hora después en segunda convocatoria.
- El presidente, José López Pérez. El secretario, Juan Bañals Alemañ.

Nuevo colega

En Orihuela ha aparecido el semanario «El Radical» que viene a ayudarnos a propagar el ideario del partido lerrouxista.

Está muy bien hecho y contiene un texto amenísimo y variado.

Deseamos al nuevo colega vida próspera y muchos éxitos.

AMA DE CRIA para criar en casa de los padres se ofrece. Leche de quince días.

Razón: María Encarnación Puche Girona, calle del General Polavieja número 1, barrio de las Carolinas.

Farmacias de turno

La de la viuda de Benet, plaza de Castelar y la de don Vicente Otero, San Vicente, esquina a Alfonso el Sabio.

CANAS

Usando
RHUM QUINA MELIS

conseguirán belleza y juventud desapareciendo sus CANAS. Permite rizarse y aplicar la permanente

Venta en todas partes

MUEBLES

Viuda de Cerdá
Sagasta, 16

Gran rebaja de precios por cesar en el negocio.

Visita esta casa antes de hacer compra alguna.

Sagasta, 16

Se vende este establecimiento

Se vende casa en la calle Esperanza, 14 ángulo. Próxima a la Fábrica de Tabacos.—Razón: Plus Ultra, 57.

COMPRO

valores de la Ciudad Lineal. Vindel Prado, 31. Antigüedades. MADRID

RIÑÓN

VEJIGA PIELITIS

Vuestra medicina natural, porque cura y no estropea el estómago

Agua de Corconte

Una botella diaria durante 15 días, en ayunas y a media tarde. Caja de 25 botellas, 32 ptas; de 50 id., 55 ptas.

Folleto y pedidos Administración Muelle 36 Corconte Santander

CANARIOS

alemanes blancos, azules y todos colores y razas. Medicamentos y anillas. Pedir libro gratis. Marqués Duero, 90 BARCELONA

Agencia Comercial e Hipotecaria

Capitalistas: Podéis imponer vuestro capital al 6 y 1/2 por % con la máxima garantía.

Préstamos: Se efectúan sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 a 30 años al 7 por cien, dando toda clase de facilidades para amortizar capital e intereses.

Compra-venta de fincas.—Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España.

Única agencia que cuenta con una sucursal en Madrid para solventar toda clase de asuntos relacionados con los Ministerios, Juzgados y otros, facilitando además antecedentes penales, actos de última voluntad, registros de marcas, etc., etc.

Posee además, Abogados y Procuradores en las principales capitales de España, competentes en asuntos jurídicos, especialmente en Madrid, Valencia y Alicante.

Para informes:
FRANCISCO ALBERT
Bailem, 14.—Alicante

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más céntricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELÉFONO 202

LIBRERÍA GENERAL

Papelería y objetos de escritorio

MARIMON

Nuevo domicilio: Altamira, 4.—Teléfono 1546

ALICANTE

Bien afeitado por 5 cts.!!

Una pulcra presentación, indispensable hoy a todo el mundo, se consigue con un gasto de cinco céntimos, que es lo que cuesta afeitarse a diario con las

HOJAS DE AFEITAR
“TOLEDO”

DE LA FÁBRICA NACIONAL DE TOLEDO

Cuestan 35 céntimos y sirven para 7 afeitados como mínimo

PRODUCTOS NACIONALES, S. A. - MADRID

Correligionario:

Hospedarse en MADRID en el
HOTEL SEVILLA

(ANTES PRINCIPE)

TODO CONFORT.—Excelente comida

PENSIÓN COMPLETA DE 11 A 15 PSETAS

Calle del Príncipe, 7, esquina a P. de Canalejas

FEMINA

CASTAÑOS, 16, PRAL.

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos

Atendido por señoritas - - Salones independientes

Precios moderados

DROGUERIA

al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero

Altamira, 5 ALICANTE

Hotel Palace de hoteles unidos S. A

PRIMER ORDEN

80 habitaciones, 50 cuartos de baño, calefacción, teléfono, agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones, ascensor. Garage.—Cubiertos a 7 pesetas; cocina selecta

Plato del día:

L u n e s , Cannelonis Palace
M a r t e s , Callos a la andaluza
M i é r c o l e s , Bacalao a la vizcaina
J u e v e s , Arroz a la marinera
V i e r n e s , Bouillabaise Marsellaise
S á b a d o , Gazpacho Levantino
D o m i n g o , Arroz a la alicantina

SE ADMITEN ENCARGOS FUERA DE MENU

CERVEZA MAHOU VINOS Y CORACS González Byass

Hijos de C. Mahou

MADRID

ES LA MEJOR

IRRE D... FRONTERA

«Tie Pepe», «insuperable», «Solera 1847» y otros

Depositarlo y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

MEDIAS GOYA

en SEDA-MEMBERG Ptas. 6 par
en SEDA NATURAL Ptas. 6'90 par

La Ciudad de Roma

Altamira, 11 Alicante

Un mes. 2'25
Fuera: Trimestre 8'00
Extranjero: Semestre 16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 20 de enero de 1932

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Fuera los jesuitas!

Madrid (Tel.)—En objeto de grandes y elogiosos comentarios el escrito que los escritores Vivero y Gómez Hidalgo han dirigido al Fiscal de la República en el que denuncian que como la Constitución afirma taxativamente en su artículo 26 que quedan disueltas aquellas órdenes religiosas que prestan el cuarto voto, es un hecho que desde el 10 de diciembre en que se aprobó la Constitución esas órdenes quedaron disueltas y sus bienes pasaron a ser propiedad del Estado.

El mandato legal no admite dudas. Lo ponen en conocimiento del fiscal a los efectos que estime oportunos en bien del régimen, de la libertad y de la justicia.

Invocan también el artículo 104 de la Constitución, que dice que el ministerio fiscal velará por el exacto cumplimiento de las leyes y por el interés social.

Interrogado el fiscal de la República señor Martínez Aragón sobre esto, dijo que constituye un asunto de Gobierno más que de la fiscalía de la República.

Consultará al ministro de Justicia, el cual resolverá.

La prensa cavernícola

Madrid (Tel.)—Ayer tarde, a última hora, le fué comunicada a «El Debate» la orden de suspensión por tiempo indefinido.

Esta resolución obedece al artículo de fondo publicado en su número de ayer dicho periódico.

Barcelona (Tel.)—El gobernador ha remitido al juez decano los expedientes de imposición de dos multas de 500 pesetas a los periódicos «Reacción» y «Correo Catalán».

Pueblo amotinado

Teruel (Tel.)—El vecindario de Bronchales se ha amotinado solicitando solamente trabajo para poder comer.

Se nota en Bronchales alguna agitación, por cuyo motivo el señor Pomares Monleón ha salido para dicho pueblo en automóvil.

Rotura de un dique

Gledorawa (Estado de Missisipi) (Radio).—A la altura de Oneyistance se ha roto el dique del río Yazo, precipitándose el agua en una extensión de 600 millas cuadradas.

El agua alcanza una altura de tres pies, y más de 7.000 personas se encuentran seriamente amenazadas.

Se han organizado equipos de salvamento, que se han enviado a las zonas afectadas.

Propague usted el «Diario»

Pero se casa el pollo?

Londres (Radio).—El «Daily Mail» se ocupa de nuevo de los rumores de un proyectado enlace entre el ex príncipe de Asturias y la princesa Kyra, hija del gran duque Cirilo, pretendiente al trono de Rusia, y añade que a pesar de la negativa del ex rey Alfonso, por considerar que la salud de su heredero requiere muchos cuidados, los dos jóvenes están dispuestos a contraer matrimonio.

En el castillo de Fontainebleau, donde vive la ex familia real española se desmiente en absoluto todas estas informaciones.

El corresponsal del susodicho diario inglés añade que la salud del ex príncipe de Asturias ha mejorado sensiblemente, gracias a los cuidados que recibe en una clínica de París, aunque una pierna le ha quedado más corta que la otra.

Evasión del jefe rebelde Belcasen

Rabat (Radio).—Tan pronto como se supo la fuga del cabecilla rebelde el casen, el general Giraud envió varios escuadrones en su persecución.

Las fuerzas consiguieron alcanzar a los partidarios de Belcasen, entabándose un combate durante el cual los enemigos tuvieron numerosos heridos.

Belcasen pudo huir con dirección a Erix, refugiándose entre las tribus no ocupadas en Draha.

El general Giraud ha instalado su cuartel general en Pizani.

Mitín accidentado

Sau Sebastián (Tel.)—Al regreso de Ginebra, después de haber asistido a las sesiones de la asamblea de la Sociedad de Naciones, los delegados Regina García y Wenceslao Carrillo decidieron celebrar un mitín para dar cuenta de sus trabajos impresiones en Suiza.

Los oradores dirigieron violentos ataques a la C. N. T.

Los concurrentes protestaron enérgicamente, observándose que muchos de ellos eran sindicalistas.

Los concurrentes promovieron un gran escándalo, insultando a los oradores y abandonando el local precipitadamente.

En estas condiciones no pudo terminar el acto.

Los progresistas

Madrid (Tel.)—Don Carlos Blanco, como jefe que fué de la minoría progresistas, presentó ayer al presidente de la Cámara un oficio en el que le comunica la disolución de aquella minoría.

La minoría del partido conservador de la República quedará constituida esta tarde.

Manifestaciones de Martínez Barrios

Madrid (Tel.)—El ex ministro radical señor Martínez Barrios refiriéndose a Andalucía ha declarado que se ha acrecentado la C. N. T. y el Partido radical.

Este ayudará al Gobierno y luego se irá a una concentración republicana a base de los radicales.

El dictamen sobre la Ley del Divorcio

Madrid (Tel.)—En el dictamen sobre la Ley del Divorcio se ha introducido ligeras modificaciones.

Se incluye entre las causas determinantes de la petición de divorcio la impotencia.

Desaparece la prohibición para que el cónyuge culpable vuelvan a matrimoniar.

También la penalidad para las informaciones periodísticas sobre el divorcio.

La Prensa y el orden público

Madrid (Tel.)—Los periódicos de izquierda excitaban al Gobierno para mantener el orden público.

«La Libertad»

Dice que ante las majezas de los derechistas España contestará antes que con la monarquía con la acción que responda al reto.

«El Socialista»

Dice que si el Gobierno no evita lo que sucede tendrán los ciudadanos que administrar justicia por su mano.

«El Liberal»

Excita a que se busque a los enemigos entre los que dirigen la economía.

«A. E. C.»

Dice que las izquierdas en lugar de señalar el peligro comunista fijan la atención en las derechas.

LA «GACETA»

Madrid (Tel.)—La «Gaceta» publica una Orden autorizando a los hijos y nietos de José Cañizares Aguila para exportar por los puertos de Valencia y Cartagena hoja de lata en envases importada en régimen de importación temporal por la Aduana de Alicante.

Otra disponiendo que se provea por concurso u oposición la plaza de portero de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Alicante.

Fijando las condiciones para ascenso de los capitanes de fragata, que necesitarán llevar dos años embarcados.

La Comisión Jurídica Asesora

Madrid (Tel.)—La Comisión Jurídica Asesora ha ultimado el estudio de varios proyectos de ley, entre ellos la electoral que establece que por cada 50.000 habitantes se elegirá un diputado por el procedimiento de listas.

En cuanto a la ley de Asociaciones religiosas se ha cuidado de imponer la máxima imparcialidad.

El informe del señor Calviño sobre los sucesos de Arnedo

Madrid (Tel.)—Se asegura que el informe del gobernador de Vizcaya señor Calviño entregado al Gobierno, sobre los sucesos de Arnedo no difiere de los detalles facilitados por el gobernador de Logroño.

La bala que hirió al cabo de la guardia civil es de arma corta.

En el hospital militar, los lesionados que hay lo están también por bala de plomo, y son igualmente agentes de la autoridad.

Los radicales socialistas se extrañan al recordar que el jefe de la guardia civil disparó con arma corta.

En el ministerio de Hacienda

Madrid (Tel.)—Una comisión de obreros cerilleros visitó al ministro de Hacienda para quejarse de la excesiva jornada de trabajo que tienen y del escaso sueldo que se les abona.

El ministro repuso que nada se podía hacer en estos momentos porque el problema está en la superproducción.

No se podrán retirar más militares

Madrid (Tel.)—El «Diario Oficial de la Guerra» publica una circular disponiendo que no se cursen más instancias solicitando la aplicación del beneficio de retiro al personal de ejército.

Ello a no ser en los casos en que no haya finalizado el plazo concedido o cuando así se disponha.

Informes del ministro de la Gobernación

Madrid (Tel.)—El ministro de la Gobernación informó a los periodistas de que el gobernador del Bilbao le ha remitido informe de los sucesos acaecidos últimamente.

Se ha comprobado que desde el interior del convento de las Reparadoras se hizo fuego contra los manifestantes y en su virtud se ha dispuesto que quede clausurado hasta nueva orden y de forma indefinida.

La policía practicó un registro en el Colegio del Sagrado Corazón encontrando en su interior a seis individuos que se dijeron familiares de los escolares, Pasaron detenidos hasta que se averigüe los motivos de su permanencia en aquel lugar.

A la Superiora de dicho Colegio se le ha impuesto una multa de 10.000 pesetas.

En la Presidencia del Consejo

Madrid (Tel.)—El señor Azaña recibió a «Miss Madrid» que le agradeció la concesión del permiso de 15 días que le ha otorgado.

También le visitó una comisión de obreros de la Telefónica para exponerle su ansiedad por la solución del pleito que tienen pendiente.

Un periodista le preguntó si era cierto el rumor que circulaba sobre un envío al Gobierno, en términos violentos pidiendo la solución del problema de la tierra.

El señor Azaña lo negó diciendo además que no hubiera tolerado violencia alguna contra el Gobierno.

Dijo que si por la tarde había tiempo se ocuparía la Cámara de la discusión del proyecto de Consorcio de Fábricas Militares.

En el Palacio Presidencial

Madrid (Tel.)—El Presidente de la República recibió esta mañana al gobernador de Badajoz con 20 alcaldes de aquella provincia.

También le visitó para despedirse el ministro de Estado señor Zulueta que esta noche marcha a Ginebra.

La huelga de Coruña

La Coruña (Tel.)—Sigue la huelga general declarada ayer como protesta contra el pago del seguro de maternidad.

Menudearon los incidentes desagradables.

Se adoptaron muchas precauciones asegurándose el abastecimiento.

Largo Caballero indispuesto

Madrid (Tel.)—El ministro del Trabajo señor Largo Caballero se retiró hoy de su despacho oficial indispuesto a consecuencia de ligera dolencia.

De los sucesos de Bilbao

Bilbao (Tel.)—Con motivo del incendio en la iglesia de Santurce se han practicado varias detenciones.

La tranquilidad en la población fué ayer absoluta.

La policía continuó practicando detenciones entre los elementos más significados de derechas.

Se ha podido comprobar que en el interior de los conventos, desde la madrugada del domingo habían montado guardia los elementos católicos.

Entre los detenidos figuran once individuos de buenas familias, muy conocidas en Bilbao, que en el momento de ocurrir el suceso se encontraban en el convento del Sagrado Corazón.

Todos ellos pertenecen al grupo del doctor Albiñana.

Huelgas en Cataluña

Barcelona (Tel.)—En Barcelona continúa la huelga del arte textil y de los taxis especialmente circulan los de la Casa David.

Los urbanos detienen a estos coches y a su vez son detenidos los urbanos por orden judicial.

En Berga y Figols prosiguen las huelgas planteadas.

El gobernador civil ha manifestado que según sus noticias la situación estaba dominada en Figols y que la Guardia civil había recuperado las armas que habían sustraído a los somatenistas.

¡REVELACION SENSACIONAL!

La curación de la calvicie es un hecho sorprendente en el TRATAMIENTO CAPILAR «J. MOURADE», que está dando resultados asombrosos. A tal efecto ponemos en conocimiento de nuestros clientes y público en general que en breve se filmará en uno de los mejores cines de esta ciudad la película científico-demonstrativa de varios de los centenares de casos que hemos tratado en las clínicas de Madrid y Barcelona, y que actualmente se está filmando en Madrid.

Hechos y no palabras

Nadie más que nosotros puede demostrar los resultados obtenidos de una forma tan convincente.



José Presas
Anselmo Clavé, 34
BARCELONA

8 años calvo



8 meses tratamiento

Fotografías obtenidas en el estudio de D. T. Igea, Fontanella 33, Barcelona. Si usted es calvo, si le cae el cabello, si tiene grasa o caspa, escriba o visítenos; se le darán informes detallados a satisfacción, los precios económicos y la garantía absoluta. Con un mes de tratamiento paramos la caída del cabello, por rebelde que sea. Pida folleto explicativo a nombre de nuestro médico-director, D. José Cardona, Paseo de los Mártires, núm. 2-2.º, Alicante.—Clínica para la calvicie.—Clínicas en Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao y San Sebastián.

Esta noche marcha el ministro de Estado a Ginebra

Madrid (Tel.)—El ministro de Estado señor Zulueta sale esta noche para Ginebra con objeto de asistir a las deliberaciones de la Conferencia del Desarme.

Las sesiones empezarán el día 25.

En París el señor Madariaga tratará de cuestiones relativas al comercio entre España y Francia.

En la reunión del Consejo de la S. de N. corresponde ser ponente en dos asuntos al señor Madariaga.

Leerá también un informe el Ministro sobre la colaboración de la mujer en la obra de la paz, tema iniciado por el señor Lerroix en dicho organismo.

La representación de España es inferior en número a la de Holanda y Suecia.

Anuncie usted el DIARIO

Radio-Cine Sonoro Radiofonógrafos
familiares y con amplificadores propios para café o bar, desde los más económicos a los más potentes que se oyen a 4 o 5 kilómetros.
Agencia oficial de FERM-FONO CLARION FADA y C.ª
CASA AYELA.—Almacén de música.—Plaza del Abad Penalva, 1
Venta a plazos y al contado.—Alquileres
Representante de los pianos Chasaigne, Bechstein, The Aeolian (pianolas), Phillips, (eléctricos para bar, nuevos y de ocasión).
Aparatos para el cambio automático de los discos